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LỜI GIỚI THIỆU

Lời giới thiệu

Hân hoan kỉ niệm 40 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015), ngày hội lớn của dân tộc, chúng ta lại nhớ giai đoạn lịch sử hào hùng của dân tộc, nhớ lại những chiến thắng  làm vang dội cả non sông đất nước, làm chấn động cả năm châu thế giới. Những chiến công ấy đã đi vào huyền thoại và còn sống mãi với thời gian.
Mỗi bước chân người lính, mỗi vùng đất còn in đậm chiến tranh, mỗi tượng đài tưởng nhớ và cả những nấm mồ chưa đặt tên…tất cả là những hi sinh thầm lặng và cao cả của một thế hệ anh hùng. Những người chiến sĩ cách mạng đã gởi lại sau lưng bao gương mặt thân quen, họ đi theo tiếng gọi của Đảng và Bác Hồ giành Độc lập – Tự do thống nhất Tổ quốc. Họ còn gì cho riêng mình? Những người mẹ mất con, những người vợ góa chồng và những đứa con mồ côi. Còn chăng là những dòng nhật kí chiến trường đã nhòa mực vì mồ hôi và có khi cả máu mà ở ta nhìn thấy, nghe thấy cảm thấy rõ nét hơn nhịp đập trái tim nhiệt huyết của người chiến sĩ.
Chiến tranh đã lùi vào quá khứ nhưng dư âm của chiến tranh vẫn còn in sâu vào kí ức của mỗi người dân Việt Nam. Giờ đất nước đã bước sang một kỉ nguyên mới, một trang sử mới và hướng tới một tương lai tốt đẹp.
Tháng tư lại về, mỗi lần bài ca thống nhất được cất lên cũng là lúc niềm tự hào của mỗi người dân Việt Nam lại dâng lên mạnh mẽ, cả dân tộc hát vang ca khúc khải hoàn. Cùng nhân dân cả nước chào đón thắng lợi 40 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015), chúng tôi xin trân trọng giới thiệu cùng bạn đọc một số cuốn sách viết về Lịch sử chiến tranh Cách mạng Việt Nam để bạn đọc nghiên cứu, tìm hiểu sâu hơn.
Sách hiện có tại thư viện trường CĐSP Gia Lai.
                                                                              Trân trọng giới thiệu cùng bạn đọc
1. THEO CON ĐƯỜNG ĐỘC LẬP TỰ DO
            Tác giả: Phan Hạo
           Cuộc kháng chiến trường kỳ 30 năm (1945-1975) chống thực dân, đế quốc, giải phóng dân tộc đã cuốn hút hàng triệu thành niên tham gia. Nhiều người trẻ tuổi đã mang theo mình ngoài tình yêu nước còn bao nhiêu hoài bão và khát vọng. Họ lên đường Nam tiến từ những ngày đầu, tháng đầu sau khi nước nhà độc lập (tháng 9-1945), tham gia chiến đấu trên khắp chiến trường vào Nam ra Bắc cho đến ngày toàn thắng (Tháng 04-1975).
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2. TÂY SƠN – THUẬN HOÁ VÀ ANH HÙNG DÂN TỘC NGUYỄN HUỆ QUANG TRUNG
         Tác giả: Hội Khoa học Lịch sử tỉnh Thừa Thiên Huế
         Nhà xuất bản: Chính trị Quốc gia, 2009.

Phú xuân – Thuận Hoá là kinh đô của vương triều Tây Sơn – nơi gắn liền với tên tuổi của nguyễn Huệ - Quang Trung, nơi Nguyễn huệ đã lên ngôi hoàng đế, thống lĩnh nghĩa quân tiến ra Thăng long xoá bỏ ranh giới chia cắt Đàng Trong – Đàng ngoài, thống nhất đất nước.

Để giúp bạn đọc hiểu rõ hơn về vùng đất Phú Xuân – Thuận Hoá và anh hùng Nguyễn Huệ - Quang Trung chúng tôi xin giới thiệu cuốn sách: Tây Sơn – Thuận Hoá với anh hùng dân tộc Nguyễn Huệ - Quang Trung.

Cuốn sách là tập hợp các bài phát biểu, báo cáo tổng thuật và 30 bài tham luậntại Hội thảo khoa học Tây Sơn – Thuận Hoá với anh hùng dân tộc Nguyễn Huệ - Quang Trung. Các bài viết tập trung vào việc làm rõ và khẳng định vai trò quan trọng của vùng đất Phú Xuân – Thuận Hoá dưới thời Tây Sơn, trình  bày về thân thế, sự nghiệp quân sự của Nguyễn Huệ - Quang Trung và vương triều Tây Sơn.
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3. CHUYỆN NHỮNG NGƯỜI LÀM NÊN LỊCH SỬ: Hồi ức Điện Biên Phủ 1954 – 2009
            Tác giả: Đào Thanh Huyền, Phạm Thuỳ Hương…
           Nhà xuất bản: Chính trị Quốc gia, 2009.

          Đây là tập hồi ức từ hàng trăm nhân chứng của Trang vàng Điện Biên Phủ, qua những câu chuyên kể và hình ảnh, chúng ta cùng tìm lại tuổi trẻ và cùng sống lại với họ cái thời “ máu trộn bùn non, gan không núng, chí không sờn” cách đây hơn một nửa thế kỷ. Ghi lại quá khứ hào hùng của dân tộc và quân đội ta. Cuốn sách được chia làm 3 phần:

Phần 1: Toàn dân ra trận

Phần 2: Chuyện những người lính

Phần 3: Tinh thần Điện Biên Phủ

Qua đó người đọc không khỏi xúc động khi nghe những người trực tiếp tham gia chiến dịch kể lại một cách trung thực, giản dị những hành động cụ thể của mình trước và suốt trong quá trình chiến dịch.
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4. TỪ TRIỀU ĐÌNH HUẾ ĐẾN CHIẾN KHU VIỆT BẮC

       Tác giả: Phạm Khắc Hòe

       Nhà xuất bản: Chính trị Quốc gia, 2009.

       Hồi ký “Từ triều đình Huế đến chiến khu Việt Bắc” ôn lại những trang lịch sử hào hùng của dân tộc ta trong những ngày cách mạng tháng Tám. Cách mạng tháng Tám thắng lợi đã mang lại nền độc lập tự do, đời sống ấm no, hạnh phúc cho mọi tầng lớp nhân dân lao động ta…
5.CHỈ MỘT CON ĐƯỜNG
Tác giả: Nguyễn Huy Chương
Trải qua chặng đường 60 năm đấu tranh cho sự nghiệp giải phóng đất nước, giành độc lập tự do cho dân tộc. Trung tướng Nguyễn Huy Chương từ một cán bộ hoạt động ở địa phương, đến khi trở thành anh bộ đội Cụ Hồ, với các cương vị chỉ huy ở cấp đại đội đến tiểu đoàn, trung đoàn, sư đoàn cho đến cấp Quân khu, ở đâu và lúc nào trong ông cũng “chỉ có một con đường”. Đó là con đường Đảng ta, Bác Hồ và nhân dân ta đã chọn. Đó là lý tưởng Cộng sản cao đẹp, là niềm tin không sự lay chuyển nổi vào thắng lợi của Cách mạng. Vào sức mạnh của nhân dân, vào lực lượng quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng...”mà ông và đồng đội của ông đã sống và chiến đấu. 
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6.NHỮNG VIÊN TƯỚNG NGÃ NGỰA
       Tác giả: Nguyễn Phương Nam
       Nhà xuất bản: Chính trị Quốc gia, 2009.
     “Những viên tướng ngã ngựa: Về các Tổng tư lệnh chiến trường Nhật và Pháp trong cuộc xâm lược Việt Nam những năm giữa thế kỷ XX”. Là một người lính trực tiếp cầm súng trong kháng chiến chống Pháp và tham gia trận Điện Biên Phủ, tác giả đã khắc hoạ hình ảnh những viên tướng đã bại trận tại chiến trường Việt Nam và lý giải nguyên nhân thất bại của họ. Gắn với mỗi viên tướng "ngã ngựa" là một giai đoạn của cuộc kháng chiến chống Pháp, do vậy xuyên suốt cuốn sách, bạn đọc có thể tiếp cận lịch sử hơn và dễ nhớ hơn. 
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7. VƯƠNG TRIỀU LÝ – TRẦN VỚI KINH ĐÔ
 THĂNG LONG
          Tác giả: Trần Hồng Đức
          Nhà xuất bản: Chính trị Quốc gia, 2010.

Hướng tới Đại lễ kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội, cũng nhằm giúp bạn đọc có thêm tài liệu tham khảo, nghiên cứu về những đóng góp của hai vương triều Lý - Trần đối với sự phát triển của kinh đô Thăng Long, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia đã xuất bản cuốn sách “Vương triều Lý - Trần với kinh đô Thăng Long” do nhà nghiên cứu lịch sử Trần Hồng Đức biên soạn. Cuốn sách dày hơn 300 trang, thông qua nguồn tư liệu được chắt lọc, với cách diễn đạt súc tích, ngắn gọn. Sau khi trình bày bối cảnh lịch sử nước ta trước khi Lý Thái Tổ định đô ở Thăng Long, tác giả trình bày khái quát về hai triều đại, nêu rõ công lao, đóng góp của các danh nhân thời Lý -Trần, một số thành tựu thơ văn, kiến trúc của Thăng Long dưới hai triều đại này; qua đó cho thấy kinh thành Thăng Long không những là trung tâm chính trị, kinh tế mà còn là trung tâm văn hóa của nền văn minh Đại Việt rực rỡ. Trong lịch sử đất nước, việc định ngôi và dời đô của Đức Thái tổ Lý Công Uẩn đã trở thành sự kiện trọng đại của quốc gia Đại Việt.

      Cuốn sách được chia làm 3 phần:

        Phần một: Bối cảnh lịch sử nước ta trước khi Lý Thái Tổ định đô ở Thăng Long

        Phần hai: Vương triều Lý định đô ở Thăng Long

        Phần ba: Vương triều Trần với kinh đô Thăng Long

Qua “Vương triều Lý - Trần với kinh đô Thăng Long”, người đọc cũng được tìm hiểu thêm về những giá trị văn hóa, lịch sử của người dân kinh đô Thăng Long xưa, để từ đó biết trân trọng, giữ gìn và phát huy những giá trị, những nét văn hóa trong tâm hồn của người Hà Nội nay. 
8. GIẢN YẾU SỬ VIỆT NAM
Tác giả: Đặng Duy Phúc

Nhà xuất bản: Thời đại, 2010.

· “Dân ta phải biết sử ta 
·  Cho tường gốc tích nước nhà Việt Nam” 
   Lời dạy của Bác tưởng chừng đơn giản nhưng lại không dễ thực hiện trong thực tế hiện nay, khi mà một phần đông giới trẻ có hiểu biết mơ hồ về lịch sử đất nước. Chính vì vật chúng tôi muốn giới thiệu đến bạn đọc cuốn sách “Giản yếu sử Việt Nam” nhằm cung cấp thêm tư liệu để bạn đọc hiểu sâu thêm về lịch sử nước nhà.
Bố cục của tập sách chia thành các thời kỳ, bắt đầu từ thời Tiền sử đến khi Cách mạng tháng Tám thành công, nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời. Từng thời kỳ đều được khắc hoạ những nét chính yếu nhất các sự kiện lịch sử của đất nước gắn liền với các triều vua và các nhân vật lịch sử lỗi lạc. Ngoài ra, tác giả còn trình bày những sự khác biệt trong cách đánh giá, sự khen chê đối với một số nhân vật và sự kiện nhất định, so với các bộ sử xưa và với các tập sách sử viết cách đó chưa lâu.

9. LỊCH SỬ SÀI GÒN – CHỢ LỚN – GIA ĐỊNH KHÁNG CHIẾN (1945 – 1975)

        Tác giả:  Nhiều tác giả

       Nhà xuất bản: TP. Hồ Chí Minh

       Cuốn sách được hoàn thành và phản ánh một cách có hệ thống toàn diện cuộc chiến tranh nhân dân chống xâm lược ở Sài Gòn - Chợ lớn - Gia Định, khắc hoạ những yếu tố truyền thống dẫn tới thắng lợi vẻ vang trong sự nghiệp kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược vừa qua, dưới sự lãnh đạo sáng suốt của Trung ương Đảng và Hồ Chủ Tịch.
10. LỊCH SỬ QUÂN SỰ VIỆT NAM. – TẬP 1: BUỔI ĐẦU GIỮ NƯỚC THỜI HÙNG VƯƠNG - AN DƯƠNG VƯƠNG

Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam
Cuốn sách “Lịch sử Quân sự Việt Nam T.1: Buổi đầu giữ nước Thời Hùng Vương - An Dương Vương” đã cải tạo nền văn minh Sông Hồng rực rỡ, xuất hiện rất sớm ở Việt Nam, sự ra đời của Nhà nước Văn Lang-Âu Lạc và hai cuộc kháng chiến đầu tiên chống đế chế Tần và Triệu Đà xâm lược.

11.TRẦN HƯNG ĐẠO – NHÀ QUÂN SỰ THIÊN TÀI                                                                 Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam

Trong sự nghiệp hiển hách của nhà Trần, Trần Quốc Tuấn có vai trò đặc biệt quan trọng. Ông là người có đạo đức tiêu biểu của một vị chủ tướng, luôn nêu tấm gương sáng ngời về lòng trung nghĩa, tinh thần biết dựa vào sức mạnh của dân trong cả nước, biết gạt bỏ hiềm kích riêng tư luôn lấy đại nghĩa làm trọng để đoàn kết tôn thất, triều đình và tướng lĩnh, nêu cao tinh thần “quyết chiến” không sợ kẻ thù hung bạo. Đó là cội nguồn của thắng lợi.
12.CHIẾN TRANH CÁCH MẠNG VIỆT NAM 1945-1975 THẮNG LỢI VÀ
 BÀI HỌC
Tác giả: Ban chỉ đạo tổng kết chiến tranh - Thuộc Bộ Chính trị
          Cuốn sách Chiến tranh Cách mạng Việt Nam 1945-1975 thắng lợi và bài học là một trong những công trình tổng kết cơ bản nhất từ trước đến nay về sự lãnh đạo của Đảng CSVN đối với chiến tranh cách mạng Việt Nam.
13. NỬA THẾ KỶ NHÌN LẠI NGÀY TOÀN QUỐC KHÁNG CHIẾN   19/12/1946-19/12/1996
         Tác giả: Trung tâm Khoa học và Nhân văn Quốc gia- Viện Sử học
         Cuốn sách đã làm nổi bật sự lãnh đạo đúng đắn, sáng tạo và tài giỏi của Đảng và Bác Hồ trong việc huy động sức mạnh của cả dân tộc để khắc phục những khó khăn chồng chất, giữ vững chính quyền cách mạng và cùng làm nổi bật tinh thần yêu nước nồng nàn, sức mạnh, sức sáng tạo vĩ đại của nhân dân ta trong những năm chuẩn bị cuộc kháng chiến toàn quốc, cũng như trong năm đầu của cuộc kháng chiến toàn quốc; khẳng định trong những năm 1945-1946 và trong những ngày đầu cuộc kháng chiến toàn quốc, tính nhân dân, tính dân tộc của cuộc kháng chiến đã phát triển mạnh mẽ. 

14.TỔNG KẾT CUỘC KHÁNG CHIẾN CHỐNG MỸ CỨU NƯỚC THẮNG LỢI VÀ BÀI HỌC

Tác giả: Ban chỉ đạo tổng kết chiến tranh - Thuộc Bộ Chính trị
Cuốn sách ”Tổng kết cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước thắng lợi và bài học” là một công trình tổng kết sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng đối với cuộc kháng chiến chống Mỹ. Tổng kết một cuộc kháng chiến có quy mô và tầm vóc bao quát một không gian rộng lớn, kéo dài liên tục hơn 20 năm ròng rã với biết bao tình huống phức tạp, cả đấu trí lẫn đấu lực, dễn ra trên mọi mặt trận quân sự, chính trị, ngoại giao.... 
15.TÓM TẮT CÁC CHIẾN DỊCH TRONG CUỘC KHÁNG CHIẾN CHỐNG MỸ CỨU NƯỚC (1954-1975)

Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam

           Trải qua 21 năm tiến hành cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước-một cuộc chiến tranh toàn dân lâu dài và ác liệt nhất, quân và dân ta đã thực hành trên 50 chiến dịch và được sắp xếp theo trình tự thời gian, từng chiến trường: Việt Nam, Lào và Campuchia

16. LịCH SỬ KHÁNG CHIẾN CHỐNG MỸ CỨU NƯỚC 1954-1975. 

       TẬP 2 -CHUYỂN CHIẾN LƯỢC
      Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam

     Cuốn sách “Lịch sử Kháng chiến chống Mỹ cứu nước 1954-1975 Tập II-Chuyển chiến lược” là trình bày các sự kiện lịch sử từ sau Hiệp định Giơnevơ đến phong trào đồng khởi vĩ đại của nhân dân Miền Nam năm 1960. Đây là một giai đoạn lịch sử mang tính bước ngoặc của cách mạng Việt Nam, cả nước thực hiện hai nhiệm vụ chiến lược, Miền Bắc xây dựng xã hội chủ nghĩa, Miền Nam tiếp tục đấu tranh để thống nhất Tổ quốc.
17. LỊCH SỬ KHÁNG CHIẾN CHỐNG MỸ CỨU NƯỚC 1954-1975.
TẬP 3 – ĐÁNH THẮNG CHIẾN TRANH ĐẶC BIỆT
          Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam
Cuốn sách “Lịch sử Kháng chiến chống Mỹ cứu nước 1954-1975 Tập III-Đánh thắng chiến tranh đặc biệt” là trình bày những âm mưu và thủ đoạn của đế quốc Mỹ và tay sai, quá trình đánh bại từng bước chiến lược chiến tranh đặc biệt trên cả hai Miền Nam-Bắc của nhân dân ta, những thất bại nặng nề của đế quốc Mỹ và tay sai.
18. ANH HÙNG THỜI ĐẠI HỒ CHÍ MINH NHỮNG TẬP THỂ ANH HÙNG

Cuốn sách Anh hùng thời đại Hồ Chí Minh những tập thể anh hùng giới thiệu những tập thể anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và Anh hùng lao động được Nhà nước tuyên dương nữa thế kỷ qua. Đây là công trình có ý nghĩa lớn như một tượng đài bằng ấn phẩm nhằm đóng góp khẳng định những cống hiến lớn lao của dân tộc ta dưới sự lãnh đạo của Đảng mà tiêu biểu là những tập thể anh hùng và những anh hùng đã lập được thành tích đặc biệt kháng chiến chống thực dân Pháp, trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước và trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc xã hội chủ nghĩa.
19. QUÂN ĐỘI NHÂN DÂN VIỆT NAM (BIÊN NIÊN SỰ KIỆN)

Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam
Hơn nửa thế kỷ xây dựng và chiến đấu dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh, Quân đội nhân dân Việt Nam đã cùng toàn dân tổng khởi nghĩa vũ trang giành được chính quyền (Tháng 08-1945), tiến hành thắng lợi cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp (1945-1954) và cuộc kháng chiến chống đế quốc Mỹ (1954-1975), bảo vệ vững chắc tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa (Từ 1975 đến nay).

20. QUÂN ĐỘI ANH HÙNG TRUYỀN THỐNG VẺ VANG
         Tác giả: Phạm Gia Đức, Lê Hải Triều

        Cuốn sách “Quân đội anh hùng truyền thống vẻ vang” được dựa trên các tài liệu tổng kết, lịch sử và các văn kiện đã xuất bản, nêu nên những nét lớn, những sự kiện chính qua các chặng đường chiến đấu xây dựng và trưởng thành của quân đội ta. Sách đáp ứng phần nào yêu cầu của cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang nhân dân và bạn đọc tìm hiểu lịch sử vẻ vang của quân đội ta, nhằm phát huy hơn nữa bản chất truyền thống đẹp của “Bộ đội Cụ Hồ” trong công cuộc đổi mới và trong sự nghiệp xây dựng bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa của chúng ta ngày nay.
21. TRẦN HƯNG ĐẠO – NHÀ QUÂN SỰ THIÊN TÀI

          Tác giả: Bộ Quốc phòng. Viện Lịch sử Quân sự Việt Nam
Trong sự nghiệp hiển hách của nhà Trần, Trần Quốc Tuấn có vai trò đặc biệt quan trọng. Ông là người có đạo đức tiêu biểu của một vị chủ tướng, luôn nêu tấm gương sáng ngời về lòng trung nghĩa, tinh thần biết dựa vào sức mạnh của dân trong cả nước, biết gạt bỏ hiềm kích riêng tư luôn lấy đại nghĩa làm trọng để đoàn kết tôn thất, triều đình và tướng lĩnh, nêu cao tinh thần “quyết chiến” không sợ kẻ thù hung bạo. Đó là cội nguồn của thắng lợi.

22. BINH THƯ YẾU LƯỢC

         Tác giả: Trần Hưng Đạo
        Cuốn sách “Binh thư yếu lược“ là bộ sách quân sự quý của chúng ta. Cuốn sách vừa chú ý đến mặt lý luận vừa chú ý đến mặt thực hành. Do đó, nó có thể là quân sự đầu tiên của dân tộc Việt Nam đã tổng kết các kinh nghiệm quân sự của Việt Nam từ xưa cho đến thời nguyên sơ.
23. NGHỆ THUẬT LỪA ĐỊCH TRONG CHIẾN TRANH
          Tác giả: Hoàng Đan

Cuốn sách “Nghệ binh lừa địch trong chiến tranh” là việc hàng đầu trong mưu kế và mưu kế là nội dung chủ chốt trong tác chiến là cuộc đối chọi quyết liệt, căng thẳng giữa hai bên đối chiến. Do đó, phải lừa nhau để giành thắng lợi nhanh chóng và ít tốn xương máu.
24. NHỮNG DẤU ẤN CỦA MỘT THỜI HÀO HÙNG
        Tác giả: Lưu Quang Huyền
       Cuốn sách “Những dấu ấn của một thời hào hùng” sẽ làm rực sáng mãi những tấm gương anh hùng của thanh niên Miền Nam trên mảnh đất “Thành đồng Tổ quốc” như Bác Hồ đã khen tặng. Cuốn sách sẽ góp một phần nhỏ bé và kho tư liệu lịch sử quý giá để giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ Việt Nam.

25. HỒI KÝ THANH NGHỊ

         Tác giả: Vũ Đình Hoè
         Cuốn sách “Hồi ký Thanh Nghị” được ông Vũ Đình Hoè là người còn lại cuối cùng của nhóm khởi xướng tờ Thanh Nghị. Nhóm Thanh Nghị xưa kia là một nhóm thanh niên tri thức thành thực yêu nước, say mê làm báo, bằng tư duy tiến bộ và tham gia công việc xã hội tích cực, phần nào tham gia hoạt động chính trị hợp pháp, công khai, dưới sức ép khắc nghiệt của chế độ thuộc địa Pháp và chế độ chiến đóng quân sự của Nhật, trong suốt thời gian Đại chiến thế giới thứ II. 

26.VẾT SON THỜI GIAN

Tác giả: Hải Liên

Trong hai cuộc kháng chiến trường kỳ đầy gian khổ nhưng sáng ngời chủ nghĩa anh hùng cách mạng của dân tộc ta, có không ít những cán bộ đảng viên, những chiến sỹ yêu nước đã đấu tranh anh dũng và giữ vững khí tiết cách mạng trong những hoàn cảnh vô cùng khắc nghiệt, dưới sự đàn áp dã man của kẻ thù, đặc biệt là trong nhà tù đế quốc. Tập sách “Vết son thời gian” tái hiện lên những trang viết một thời đến tối nhưng anh hùng của những chiến sỹ kiên trung đã “sống cùng Đảng, chết không rời Đảng” ở tại giam tù binh Pleiku vào những năm 1966-1972.
27. MẸ TRÊN NHỮNG NẺO ĐƯỜNG ĐẤT NƯỚC

          Tác giả: Trầm Hương

Cuốn sách “Mẹ trên những nẻo đường đất nước” nói về chuyện kể của những người Mẹ với mất mát, hy sinh ly kỳ, sâu thẳm...đối với tôi cũng đã trở thành huyền thoại. Nhưng huyền thoại ấy lại chính là sự thật. Sự thật đẫm nước mắt mồ hôi xương máu...Nhân chứng  của những huyền thoại mẹ vẫn còn trên mọi nẻo đường đất nước....
28. NHẬT KÝ CHIẾN TRANH

Tác giả: Chu Cẩm Phong

Thông suốt cuốn nhật ký tác giả đã xác định phương châm sống, mục đích lý tưởng của mình: dũng cảm, say sưa và quên mình như những chiến sỹ cộng sản chân chính đi trước đó. Dẫu ngã xuống một giờ, nửa giờ trước khi ta giành thắng lợi hoàn toàn cũng là niềm hạnh phúc vô cùng của tác giả.
29. SÀI GÒN THÁNG 5-1975
Tác giả: Trần Kim Thành
          Cuốn sách “Sài Gòn Tháng 5-1975” đã kể lại thời kỳ lịch sử quan trọng nhất của nhân dân ta, ngày mà non sông Việt Nam thu về một mối. Hà Nội Sài Gòn. Bắc-Nam thống nhất một nhà. Đó cũng là niềm tin là điều tâm sự tha thiết, là tình cảm chân thành mà chúng  tôi nhìn thấy ở mỗi con người mỗi sự việc của Sài Gòn, thành phố vinh dự mang tên Bác Hồ muôn vàn kính yêu, trong những ngày tháng 5 lịch sử, hôm nay. 
30. KÝ ỨC TÂY NGUYÊN
Tác giả: Đặng Vũ Hiệp

Cuốn Ký ức Tây Nguyên là cuốn sách phản ánh khá đầy đủ, khách quan những sự kiện chính diễn ra từ Mặt trận Tây nguyên được thành lập đến mùa Xuân thông qua những hành động anh hùng và những phẩm chất tốt đẹp của họ, được thể hiện trong cuộc chiến tranh kiên trìm, có nhiều sáng tạo.

31. ĐỜI TÔI – NHỮNG ĐIỀU NGHE THẤY VÀ SỐNG
Tác giả: Hà Huy Giáp
Cuốn hồi ký cách mạng: “Đời tôi-những điều nghe thấy và sống” là nói về một người chiến sĩ cách mạng luôn luôn sôi nổi, nhiệt tình vì những lý tưởng cách mạng luôn luôn sôi nổi, nhiệt tình vì những lý tưởng cao đẹp đẹp của mình, luôn luôn phấn đấu để vươn lên, cố gắng phi thường để làm cho bằng được những điều mình mong muốn. Những trang sách là sự chứng minh hùng hồn những điều tôi đang nói ở đây. Những điều mà đồng chí viết về những suy nghĩ của mình về sự nghiệp cách mạng của nước, của dân, về Bác Hồ kính yêu về tư tưởng Hồ Chí Minh có ý nghĩa thời sự sâu sắc.
32. ĐIỆN BIÊN PHỦ - CHIẾN DỊCH LỊCH SỬ
Tác giả: Hoàng Văn Thái
Cuốn sách”Điện Biên Phủ chiến dịch lịch sử” nói về dưới sự lãnh đạo của Đảng, của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Tổng Quân uỷ đã chỉ đạo bộ đội cùng nhân dân các dân tộc Điện Biên giành thắng lợi trong cuộc đọ sức cuối cùng với quân viễn chinh Pháp trên mảnh đất lịch sử này.

33. NHỮNG ANH HÙNG CỦA THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
          Tác giả: Hồ Sĩ Thành, Trần Phương Lan
Cuốn sách “Những anh hùng của TP. Hồ Chí Minh“ giới thiệu với bạn đọc 103 gương mặt anh hùng dưới dạng chân dung, tiểu sử trích ngang và những thành tích, chiến công nổi bất nhất. Phần đầu là 69 anh hùng lực lượng vũ trang thành phố được tuyên dương trong các thời kỳ chống Pháp, chống Mỹ chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam và làm nghĩa vụ quốc tế giúp nhân dân Campuchia. Phần hai là 20 anh hùng lực lượng công an thành phố được tuyên dương trong thời kỳ chống Mỹ và 24 năm xây dựng, bảo vệ thành phố. Phần ba là 14 anh hùng lao động thành phố được tuyên dương từ năm 1985-1998.

34. HỒI KÝ ĐÀO DUY ANH (NHỚ NGHĨ CHIỀU HÔM)
Tác giả: Đào Duy Anh
Cuốn sách “Hồi ký Đào Duy Anh” là cuốn sách viết lại con đường Đào Duy Anh đã trải qua trong nửa thế kỷ nay, từ khi mới bước vào đời (1923-1973), tôi nhận thấy đúng rằng người ta “Có biết tôi cũng chỉ ở lịch sử dân tộc mà có buộc tôi cũng chỉ ở lịch sử dân tộc”. Những đêm mất ngủ vì tuổi già, tôi muốn ôn lại quãng đường mình đã trải qua để ghi lại những đắc thất của mình, mong các bạn lớp sau lấy đấy làm răn mà khỏi những bước đường vấp váp.

35. ĐẠI THẮNG MÙA XUÂN 1975

            Tác giả: Đồng Quang Tiến, Bùi Hoàng Chung biên soạn

           Nhà xuất bản: Thông Tấn, 2005

Mùa xuân 1975, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, quân và dân ta mở cuộc Tổng tiến công và nổi dậy đập tan toàn bộ quân đội và chính quyền tay sai Mỹ, giải phóng hoàn toàn Miền Nam, kết thúc vẻ vang quá trình 30 năm chiến tranh giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc bắt đầu từ Cách mạng Tháng Tám, chấm dứt vĩnh viễn ách thống trị hơn một thế kỷ của chủ nghĩa đế quốc trên đất nước ta, làm cho Tổ quốc ta vĩnh độc lập và thống nhất, đưa cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội. Thắng lợi đó đã mở ra một bước ngoặt vĩ đại trong lịch sử dân tộc Việt Nam, nó có ý nghĩa sâu sắc không chỉ đối với nhân dân ta, mang tầm vóc thời đại to lớn.

            Cuốn sách tập hợp gần 300 bức ảnh quý từ nhiều nguồn tư liệu khác nhau ở trong và ngoài nước, trình bày một cách hệ thống khoa học, giúp bạn đọc hiểu được quá trình diễn biến giai đoạn cuối cùng cuộc chiến tranh giải phóng dân tộc của nhân dân ta. Cuốn sách cũng có những trích dẫn, phỏng vấn các nhân chứng lịch sử, những nhà lãnh đạo, các vị tướng lĩnh từng trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và tham gia các chiến dịch, nhằm giúp bạn đọc có cái nhìn toàn diện về chiến cuộc về cuộc chiến tranh giải phóng hoàn toàn đất nước.
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